



惠州城市职业学院
CITY COLLEGE OF HUIZHOU

惠州城市职业学院
企业参与高等职业教育人才培养
年度报告(2023)



二〇二二年十二月

目 录

一、企业概况	1
二、参与办学情况	1
三、资源投入情况	1
四、参与教学情况	3
五、合作助推企业发展情况	6
六、服务地方情况	7
七、合作保障体系	7
八、问题与展望	7

一、企业概况

惠州市普广会计服务有限公司于 2010 年初创，2013 年获准工商注册，2013 年获得惠州市财政局批准，并颁发“代理记账许可证”，2018 年至今连续获评为惠州市“守合同重信用企业”，2019 年受邀成为惠州市“会计行业协会”首创会员。十年诚信路，普广人始终秉承“专业、诚信、协作”的服务理念，专注惠州中小微企业一站式服务。2022 年 5 月 12 日被评为广东省第二批产教融合型企业入库培育的企业。

二、参与办学情况

惠州市普广会计服务有限公司与惠州城市职业学院合作以来，积极重视高等职业教育人才培养。积极响应学校办学的号召，为学校的发展贡献企业的一份力量。建立教学试点并融合校本课程。以“三加二”的两个班级作为试点，经过学院动员和前期宣传，惠州市普广会计对此专门成立校企合作推进小组，固定一个企业专职会计带两位助理，制定教学课程计划，并自费印制 100 本企业校本教材。2021 年 9 月 16 日，“云·账房”账务系统校企系列课程正式开课；2022 年 1 月，惠州城市学院财经学院 8 名在职教师到普广会计总部学习“云帐房”系统。“云帐房”智能财务系统成功引进校本电算化课程，累计 800 名学生参与课程学习，取得了良好的效果。

三、资源投入情况

(1) 师资投入

金川：北京云账房公司培训讲师

徐洁：惠州市普广会计服务有限公司财务总监

刘婷燕：惠州市普广会计服务有限公司财务经理

陈玉玲：惠州市普广会计服务有限公司会计助理

为深入校企合作，保证企业云账房课程在学校教学落地，公司先后进行了两批的师资培训，第一批在公司总部培训了 8 名会计教师，第二批在学校培训了 17 名会计师，保证了 2021 级 9 个班的云账房课程顺利开课。



图 1 企业投入师资授课

(2) 课程投入

2021-2022 学年，企业云账房课程先在 2020 级 5 班、6 班共 79 名学生中先行先试，每星期 2 课时。为取得更好的教学效果，公司组织业务骨干精心编写企业云账房课程，并自费印制 100 本教材免发放给学生，并派出 3 名老师全程授课，受到学生的高度认可。



图 2 企业投入师资开发课程情况

(3) 讲座活动

开展相关讲座活动一场，派出公司优秀员工，为学生解读行业近年发展情况及未来方向，让学生识别发票种类、结合最新财税政策，如个税的专项附加扣除等热点问题讲解，助力学生了解行业现状。



图 3 企业人员来校开展讲座情况

(4) 实训投入

为更好对接企业的真实账套。公司将智能财税 SaaS 平台的“云帐房”系统

植入到学校的会计电算化课程。将企业的课程开在学校课堂，让学生真实感受企业的工作软件。并引进真实账套 1000 套，让学生在云端处理企业的经济业务，亲身体会到财税处理的智能化，打通了就业的最后一公里。

四、参与教学情况

(1) 课程教学

云账房课程开设以来，派出财务经理刘婷燕到学校授课，利用企业前沿智能财税云账房软件，以“课程讲解+演示+实践操作”的方式，对企业的经济业务进行云端处理。从税务的角度出发，通过财务分享、实际案例、老师点评的方式，让学生更加生动的接触最新的云账务系统，大大提高学生的实操水平。



图 4 企业人员来校授课情况

(2) 实习实训

为了推动产教融合、特色办学，公司已作为惠州城市职业学院的企业校区，每年都有约 30 名同学分配到公司进行顶岗实习，因为学生在学校学习过企业云账房软件，熟悉企业到学校上课的导师，大概了解企业的文化和业务处理业务流程，对企业校区实习有一定的期待，学生来到公司很快能融入企业岗位，实现校企无缝对接。

表 1 惠州城市职业学院实习生到岗情况表

序号	名字	到岗部门	到岗时间
1	王银珊	水口总部-出口退税部	2021. 7. 12

2	袁紫瑶	水口总部-商标部	2021.7.5
3	容可琪	水口外部	2021.7.12
4	郑佳怡	水口外部	2021.7.12
5	杜敏琪	小金口外部	2021.7.12
6	姚珠桦	淡水外部	2021.7.8
7	戴文静	淡水外部	2021.7.6
8	陈心仪	新圩外部	2021.7.5
9	陈小英	新圩外部	2021.7.5
10	江华琼	河南岸外部	2021.7.6
11	林永玲	仲恺外部	2021.7.5
12	李靖琪	水口总部-内部	2021.7.5
13	陈子茵	水口总部-内部	2021.7.12
14	林竹连	水口总部-内部	2021.7.6
15	吴妙燕	水口总部-内部	2021.7.7
16	黄春燕	水口总部-内部	2021.7.6
17	肖采玲	水口总部-内部	2021.7.12
18	郑韦淇	水口总部-经营帐部	2021.7.7
19	胡映娜	水口总部-经营帐部	2021.7.6
20	苏嘉冰	水口总部-运营部	2021.7.8
21	刘晓婷	水口总部-运营部	2021.7.12
22	陈晔汛	水口总部-运营部	2021.7.12
23	黄立超	水口总部-运营部	2021.7.12
24	罗梓豪	水口总部-运营部	2021.7.12
25	朱宝才	水口总部-运营部	2021.7.12
26	姚妍童	水口总部-运营部	2021.7.12
27	杨海敏	水口总部-运营部	2021.7.8
28	褚晓培	水口总部-运营部	2021.7.8

五、合作助推企业发展情况

惠州市普广会计服务有限公司与惠州城市职业学院开展合作以来，得到了校方强有力的支持。我司近年来的飞速发展，与校方的关系与扶持密不可分。

首先，校方重视校企合作，主动将企业课程融入人才培养方案，努力改善企业教师的办公条件，始终与企业保持良好沟通，助力企业建立党支部，发挥党员战斗堡垒的作用。其次，实训的学生与实习的学生将成为企业储备人才，从而帮助企业完成梯队化的人才队伍建设。目前有多位学生已成为公司的骨干，冯佳慧同学已成为公司大亚湾片区的负责人。在校方助力下，公司将更加努力，为人才的培养、培训体系的建设开展更多的合作。



图5 学院相关人员参观考察企业

六、服务地方情况

惠州市普广会计服务有限公司 2010 年初创以来，目前公司业务基本覆盖整个惠州市，惠州总部设在惠城区水口，另设有惠城大湖溪、小金口、河南岸分部，惠阳区淡水、新圩分部，仲恺区陈江、潼湖分部，大亚湾西区分部、博罗罗阳分部 9 个分部，2021 启动深圳龙岗加盟点。为惠州、深圳的近 4000 余家中小企业提供优质的财税服务。

七、合作保障体系

惠州城市职业学院在与企业的合作过程中高度重视企业保障工作，为企业提供了完善的服务保障体系，让企业能够在良好的环境下发展。

校方与公司签订《惠州城市职业学院校企共建“企业校区”协议》，为双方的合作提供了法律的保障。同时，双方在师资培训、学生培养、推荐就业等方面保持沟通，为双方后期合作提供了广阔的合作空间。

八、问题与展望

（一）主要问题

在发展的过程中，双方的合作有机遇也有挑战，惠州市普广会计服务有限公司与惠州城市职业学院将本着协商解决的原则应对各种挑战，共同为高等职业教育人才培养而努力。

（二）合作展望

惠州市普广会计服务有限公司愿与惠州城市职业学院共同进步，共同为学院“校企共建，产教融合，精准育人”的人才培养模式建设添砖加瓦。

我们坚信，在校方的正确引导下，学院和公司都将有着更为美好的明天，学院的人才培养也将走向新的辉煌！